

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2-й год издания

№ 144(151)
10
декабря 1947 г.
СРЕДА
Цена № 20 коп.

Шире размах агитационной работы

До дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся осталось 11 дней. 21 декабря 1947 года трудящиеся великой Российской Федерации идут к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за лучших представителей нашего народа, кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Весь наш народ сейчас живет предельными лириками.

В городе по многим избирательным округам преобладают встречи кандидатов в депутаты со своими избирателями. Огромная армия большевистских агитаторов и пропагандистов ведет плечевой агитационно-массовую работу среди широких слоев трудящихся.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий, учреждений и организаций стремятся ознаменовать день выборов в местные Советы новыми трудовыми подвигами.

Прошедшие предвыборные собрания явились ярким свидетельством могучих сил непобедимого блока коммунистов и беспартийных, тесной сплоченности народа вокруг партии Ленина—Сталина, боевой готовности приложить все силы к успешному решению всех послевоенных задач.

Сейчас, когда избирательная кампания подходит к концу, партийные организации должны вести подготовку к выборам еще с большим упорством и настойчивостью. Тем более, что в этом вопросе у нас много еще недостатков. Если агитаторы, члены избирательных комиссий партийной организации Гурьевского металлургического завода и рудоуправления проделали большую работу и сейчас систематически работают с избирателями, то агитаторы артели «Труд», городской пожарной команды, горкомхоза редкие гости у избирателей. Такого положения дальше терпеть нельзя.

В оставшиеся до выборов дни партийные организации должны так поставить агитационно-пропагандистскую работу, чтобы она дшла до каждого избирателя. Сейчас надо еще раз каждому избирателю рассказать о технике голосования, дне и месте выборов, тщательно проверить списки избирателей.

Партийные организации должны будут взять под свой контроль подготовку избирательных участков к проведению выборов, обеспечить их необходимым инвентарем и оборудованием.

Надо сейчас же, без промедления, принять необходимые меры к устранению недостатков в руководстве избирательной кампанией.

Еще больший подъем организаторской и агитационно-пропагандистской работы среди населения обеспечат успешное проведение выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Образцовая подготовка к выборам в местные Советы—залог победы блока коммунистов и беспартийных

В клубе горняков состоялась встреча кандидатов со своими избирателями

8 декабря 1947 года, в 7 часов вечера, в клубе горняков участковой избирательной комиссией избирательного участка № 10 города Гурьевска была организована встреча кандидатов в депутаты местного Совета с избирателями.

Еще задолго до начала собрания в клуб начали собираться избиратели 73, 74, 75, 77 и 78 избирательных округов. Работники клуба организовали избирателям теплую встречу. Зрительный зал клуба хорошо оборудован лозунгами и плакатами. На стенах портреты великих русских мыслителей и писателей А. М. Горького, В. В. Маяковского, Н. В. Гоголя; вождей нашей партии В. И. Ленина, И. В. Сталина, А. А. Жданова и других. Нарядно убрана сцена, где помещается стол для президиума. Ярче выделяется золотая роспись на полотнищах бархатных знамен. В центре большой, красивый портрет великого вождя народов, творца новой, самой демократической в мире Сталинской Конституции—Иосифа Виссарионовича Сталина.

В 7 часов 40 минут открывается собрание избирателей. Единодушно избирается рабочий президиум. После небольшой вступительной речи председателя участковой избирательной комиссии слово предоставляется доверенному лицу 75 избирательного округа тов. Максимова К. А.

Характеризуя жизнь кандидата в депутаты по 75 избирательному округу М. Ф. Тунгусова, тов. Максимов довольно подробно изложил биографию товарища Тунгусова.

Михаил Федорович, — говорит тов. Максимов, — сын бывшего модельщика Гурьевского металлургического завода Федора Ивановича Тунгусова, который, имея большую семью, не имел достаточных средств обеспечить ее своим скудным заработком и влачил жалкое существование. В силу этого Михаилу Федоровичу пришлось пройти длинный и тернистый путь, чтобы стать инженером. Ему приходилось учиться и одновременно работать, чтобы обеспечить свое существование. И только при советской власти, в 1920 году, Михаилу Федоровичу удалось закончить горный факультет политехнического института.

С тех пор Михаил Федорович работает на разных руководящих работах горных предприятий Урала.

С 1943 года тов. Тунгусов работает техруком на Карачкинском карьере. Михаил Федорович—активный общественник, отзывчивый товарищ. Выдвигая его кандидатом в депутаты местного Совета, коллектив Гурьевского рудоуправления уверен, что Михаил Федорович и на этом поприще как изб-

ранный труженик мирного строительства.

—В своей работе, — заявил т. Юрков, — я буду руководствоваться тем, чтобы в четвертой сталинской пятилетке трудящиеся рудника получили дополнительно тысячи квадратных метров жилой площади, а также ряд зданий для нужд культурно-бытовых и культурно-просветительных целей. Наши избиратели, стремительно и неудержимо идущие к коммунизму, хотят жить в прекрасных квартирах, иметь хорошие библиотеки, светлые и просторные школы. И наша обязанность строителей удовлетворить эту законную потребность.

—Дорогие избиратели! Доверенное лицо товарищ Максимов рассказал обо мне все. Мне остается сказать вам только одно: если вы мне доверяете быть вашим представителем в нашем местном органе государственной власти, то я приложу все свои силы и все свои способности, чтобы доверие ваше оправдать с честью.

Доверенное лицо по 74 избирательному округу товарищ Ромин в своем выступлении сказал:

—Коллектив работников Беловторга, выдвигая кандидатом в депутаты местного Совета товарища Мезенцева Ивана Ивановича, знает, что это преданный большевик, умеющий на деле осуществлять политику партии и правительства. Избиратели 74 округа уверены, что Иван Иванович с возложенными на него обязанностями справится и доверие своих избирателей оправдает.

Доверенное лицо по 77 избирательному округу тов. Дядюн У. А., характеризуя кандидата в депутаты горсовета тов. Сидельникова, заявил, что коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников надеется, что товарищ Сидельников на своем посту избранника народа будет работать так же хорошо, как он работает на производстве, являясь передовым стахановцем и активным общественником.

Выступившие с ответным словом кандидат в депутаты по 74 избирательному округу Иван Иванович Мезенцев и кандидат в депутаты по 77 избирательному округу тов. Сидельников благодарили своих избирателей за оказанное им доверие и обещали, не жалея сил, поработать на благо нашего народа, на благо своих избирателей.

На трибуне кандидат в депутаты местного Совета по 73 избирательному округу Федор Елизарович Юрков.

Выдвигая его кандидатом в депутаты местного Совета, коллектив строительного цеха Рудоуправления знал тов. Юркова как валевого большевика—коммуниста, с приходом которого на работу в строительный цех только за один год рудник получил около тысячи квадратных метров жилой площади и ряд зданий промышленного значения.

Федор Елизарович участник Великой Отечественной войны, за боевые заслуги неоднократно награжденный правительством орденами и медалями. Сейчас он—ак-

Агитатор—это народный трибун, умеющий говорить с массой, зажигать ее огнем своего энтузиазма, брать выпуклые, говорящие факты. Сила и влияние агитаторов заключается в повседневной связи с трудящимися. Они не только разъясняют мероприятия партии и правительства, но и организуют трудящихся на их выполнение.

тивный труженик мирного строительства.

—В своей работе, — заявил т. Юрков, — я буду руководствоваться тем, чтобы в четвертой сталинской пятилетке трудящиеся рудника получили дополнительно тысячи квадратных метров жилой площади, а также ряд зданий для нужд культурно-бытовых и культурно-просветительных целей. Наши избиратели, стремительно и неудержимо идущие к коммунизму, хотят жить в прекрасных квартирах, иметь хорошие библиотеки, светлые и просторные школы. И наша обязанность строителей удовлетворить эту законную потребность.

Коллектив конторы рудоуправ-

ления на собрании встретился со своим кандидатом—Полиной Васильевной Палей. Избиратели знают, что Полина Васильевна только что вступает в жизнь, но она активная комсомолка, рудоуправления, комсорг, молодая и энергичная работница.

Она оправдает доверие народа. После встречи кандидатов со своими избирателями силами учащейся средней школы № 11 был дан небольшой концерт. Затем избиратели просмотрели кинофильм «Котовский».

Встреча прошла в теплой дружественной обстановке.

И. ШЕВЦОВ,
председатель участковой избирательной комиссии № 10.

Оглезнева Е. И., Борисенко И. П. и Шачнев П. М. у своих избирателей

7 декабря, несмотря на ветреную холодную погоду, в полдень, помещенные избирательного участка № 1, в школе № 7, было переполнено народом. Это пришли избиратели на встречу со своими кандидатами.

В намеченный час сюда прибыли желанные гости: Оглезнева Е. И.—кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 12; Борисенко И. П.—кандидат в депутаты Гурьевского городского Совета от трудящихся избирательного округа № 1, Шачнев П. М.—кандидат в депутаты Гурьевского городского Совета по избирательному округу № 3. Они пришли сюда повстречаться и поговорить со своими избирателями.

Собрание открыл председатель участковой избирательной комиссии т. Крупко. Первыми выступили доверенные лица тт. Кашкаров Н. Ф. и И. Г. Кайгородцев. Тот и другой коротенько охарактеризовали своих кандидатов и призвали избирателей в день выборов единодушно отдать свои голоса за выдвинутых кандидатов в депутаты.

Под бурные аплодисменты выступила т. Оглезнева Е. И.

—Спасибо вам, дорогие товарищи избиратели, что выдвинули меня кандидатом в депутаты областного Совета, — заявила она, — своим упорным трудом в литейном цехе я добилась успехов в работе. Но я буду работать еще лучше. Ваше доверие, товарищи избиратели, я оправдаю.

Затем было предоставлено слово т. Борисенко И. П.

—Товарищи избиратели, разрешите передать вам искреннюю благодарность за выдвижение меня кандидатом в депутаты городского Совета, — говорит он. — В годы Отечественной войны я сражался под Ленинградом и Москвой. Войны Советской Армии оправдали тогда великое доверие народа.

Сейчас, на трудовом фронте я также постараюсь трудиться, не жалея своих сил. Велико доверие народа, но я постараюсь его оправдать.

—Без отрыва от производства я окончил вечерний рабфак, — говорит Павел Михайлович Шачнев, — а затем медицинский институт. Советская власть дала мне возможность получить специальность врача. Сейчас я работаю главным врачом Гурьевской городской больницы и ординатором хирургического отделения. Я, молодой специалист, выросший из рабочей семьи, борюсь за здоровье трудящихся Гурьевска, за продление их жизни и постараюсь принести как можно больше пользы нашему городу.

Избиратель Сытин Н. С. в своем выступлении горячо поблагодарил гостей—кандидатов, за то, что они посетили своих избирателей и, попросил их не отрываться от масс, чуть прислушиваться к голосу трудящихся.

Избиратели единодушно поблагодарили своих кандидатов в депутаты и дали им свои наказы.

В. ЗИМОВЬЕВА.

Гурьевск готовится к выборам в местные Советы

Агитпункт и агитаторы

Гудят провода. Брежчат мороз. Легкий порывистый ветер гонит поэмку. Торопливо шагают по улице пешеходы, отворачиваясь от ветра или закрывая лицо рукавицей.

День выходной, торопиться, казалось бы, некуда, а все куда-то спешат.

Большинство из прохожих сворачивают к зданию пожарной охраны и скрываются за дверью, над которой написано: «Агитпункт избирательного участка № 10».

В агитпункте избирательного участка уютно и тепло. На столах, убранных скатертями, много газет, журналов, брошюр. На стенах мобилизующие, зовущие на борьбу за осуществление задач по восстановлению и развитию народного хозяйства лозунги и плакаты. В центре портрет Иосифа Виссарионовича Сталина, создателя самой демократической в мире Сталинской Конституции.

Большую работу проделала избирательная комиссия. Проверены и составлены заново списки. Подготовлены встречи избирателей со своими кандидатами. Широко развернута агитационно-разъяснительная работа.

В агитпункте вся работа ведется под лозунгом:

«Все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных».

Этот лозунг расположен на самом видном месте, над доской со списками избирателей.

В агитпункт избирательного участка часто приходят не только избиратели, но и агитаторы. И есть за чем. Одни из них приходят за тем, чтобы отчитаться в проведенной работе на своей десятидворке. Другие приходят, чтобы взять с собой на участок свежие газеты, выяснить отдельные вопросы. Третьи — поделиться опытом.

Вот в агитпункт входит беспартийный агитатор Шихалев Владимир Иванович.

— Мороз не велик, а стоять не велит, — шутит он словами народной пословицы, снимая шапку.

В журнале учета проведенных бесед, который лежит на столе председателя участковой избирательной комиссии, под фамилией Шихалева записано до десятка тем проведенных им бесед. Здесь

записаны и вопросы, которые были заданы избирателями, и ответы агитатора.

— Раньше Россия была страной земледельческой, — говорит своим избирателям т. Шихалев, — когда они его спрашивают о причинах возросшей потребности на сельскохозяйственные продукты. — Промышленности у нас почти совсем не было. Даже потребности несложного сельского хозяйства обеспечивались за счет ввоза из за границы. Возьмите такой пример. Русский крестьянин пахал или сохой, или заграничным плугом «Буккера», «Эмиля Липгарта». А косилки? Ведь до революции у нас своих косилок не было. Были косилки «Мак-Кармик», «Деринг», «Вальтер Вудд» и других иностранных фирм.

Ведь косилки таких заводов, как Лоберекский, «Коммунар» и Ротельмаш появились только после революции. Я не говорю о тракторах, автомобилях, самолетах и о тяжелом машиностроении.

А теперь наша страна не нуждается больше в помощи запада. Машин мы делаем на своих заводах.

Но у станков на этих заводах стоят рабочие. Они раньше сами ковырялись сохой в земле и с горем пополам кормили себя. Перебивались с хлеба на квас. А теперь их надо обеспечить, накормить. Армия рабочих увеличилась — выросли и потребности.

Простые доводы, подкрепленные примерами, показывают избирателям тот путь, который проделала наша Родина за 30 лет существования советской власти.

В агитпункт забежала Аня Авдеева.

— Что нового есть? — торопливо спрашивает она секретаря участковой избирательной комиссии т. Серова. А тот уже знает, что нужно Ане Авдеевой.

— Газеты сегодня еще не получены, — отвечает он. — А ты что, на участок?

И Аня рассказывает, что она только что получила местную газету; в которой напечатан «Международный обзор». Сейчас она торопится к избирателям, чтобы рассказать им о Лондонской сессии Совета Министров Иностраных Дел, о событиях во Франции. Одновременно намерена поговорить

и о кандидате в депутаты Дмитрие Петровиче Стебакове.

— Один раз я прочитала статью из «Гурьевского рабочего», в которой рассказывается о прошлом Гурьевского завода. Избиратели мои слушали внимательно. А когда чтение было кончено, старожилы начали рассказывать о том, каким они запомнили Гурьевск.

Избиратель Трубников, старичок 1879 года рождения, рассказал, что на месте, где сейчас стоит ж.д. станция, была согра.

— Ребятишки сюда бегали смородину брать, — сказал он.

— Я помню, на месте дробильной фабрики рывчики водились, куропатки белые. По вечерам да по утрам на березах косачи сидели, — подержал его Максим Степанович Маликов, 1880 года рождения.

А Милодора Яковлевна Панкина добавила:

— Да и заводик-то малюсенький был. За речкой, где теперь через ограду виднеется большое кирпичное здание, там деревянная церквушка стояла. Она сгорела. Маленький был заводик-то.

В это воскресенье беседа затянулась. Аня Авдеева, как бы оправдываясь, говорит:

— Я заслушалась. Я ведь ничего не знаю о Гурьевске. Что прочитала, то и знаю. А они начали рассказывать, каким был Гурьевск раньше, и как он рос, да так интересно, что я и забыла про все. Они — старожилы здешние. Вот все и знают. А я что? Ведь я сама первый раз голосую. С 1929 года рождения. Когда мне сказали, что я выделена агитатором, я испугалась. Боязно было идти на участок. А теперь ничего. Все идет хорошо. Избиратели меня ждут, да и я без них жить не могу. Тянет.

Когда Аня вышла из агитпункта, председатель участковой избирательной комиссии И. З. Шеловалов о ней отозвался:

— С огоньком человек!

— Девушка с комсомольским задором! — добавил Серов.

А девушка с комсомольским задором в это время уже подходила к дому Николая Сергеевича Моздакова, где ее всегда тепло встречают и внимательно слушают.

В. ОНОНСКИЙ.

Отдадим свои голоса за достойную представительницу блока коммунистов и беспартийных

По округу № 10 избирательного участка № 2 коллективом учителей средней школы № 10 выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета Парадеева Полина Александровна — директор средней школы № 10.

Полина Александровна Парадеева родилась в 1915 году в деревне Займа, Черепановского района, Новосибирской области. До 1930 года училась и окончила 7 классов. С 1930 по 1937 год работала учительницей в Черепановском районе. После семи лет учительской работы, в 1937 году, она едет учиться в Томский педагогический институт, окончив его в 1941 году и снова работает на учительской работе.

С 1945 года работает директором средней школы № 10. Активно участвует в общественной жизни города.

Полина Александровна Парадеева — хороший работник. Она добросовестно трудится на низшем народном образовании, отдавая все силы делу воспитания и обучения подрастающего поколения в духе коммунизма. Полина Александровна пользуется большим авторитетом среди учащихся и коллектива учителей своей школы.

Товарищи избиратели! В день выборов — 21 декабря 1947 года — голосуйте за кандидата в депутаты в городской Совет — Полину Александровну Парадееву. Она является достойной дочерью нашего народа и не пожалеет своих сил потрудиться на благо нашего города. Отдадим же свои голоса за достойную представительницу блока коммунистов и беспартийных.

С. Н. ТАТАРНИКОВ, доверенное лицо по 10 округу.

Усилить агитационную работу с избирателями

Трудящиеся нашего города готовы достойно встретить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Партийные и непартийные агитаторы избирательных участков несут большевикское слово в массы.

К примеру взять агитаторов избирательного участка № 6, работающих по улице Мичурина и Кирова. Здесь товарищи Присяжных М. И., Готкина В. Е., Васильева Л. И. и другие стали желанными гостями в своих избирательных участках. Они провели по 7 и больше бесед, изучили ряд материалов, сейчас знакомят своих избирателей с кандидатами в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Наряду с этим отдельные агитаторы не чувствуют ответственности за порученное дело. К таким можно отнести Глухову Екатерину — кассира из артели «Красный флаг». Товарищ Глухов числится агитатором в избирательном участке № 6 только на бумаге, а фактически не работает на своей десятидворке.

Избирательница Татарникова С. Н., проживающая по улице Мичурина № 15, заявляет:

— Приближается день выборов, а я до сих пор не знаю, где буду голосовать и за кого. У меня в квартире ни разу не был агитатор.

Товарища Глухову ждут избиратели, но она не появляется у них.

Не исключена возможность, что найдутся и еще избиратели, ожидающие своих агитаторов. Задача всех руководителей агитколлективов тщательно проверять работу своих агитаторов, и там, где агитационная работа не стоит на должной высоте, надо сделать решительный перелом, заставить агитаторов наладить работу с избирателями, ознакомить избирателей с техникой голосования и со своими кандидатами в депутаты городского Совета.

Шире развернуть агитационно-массовую работу с населением в предвыборные дни — такова задача сегодня.

З. БОРОЗДИНА.

Горняки желают знать...

Как начинается зима, так начинаются и мучения рабочих карьеров Гурьевского рудоуправления.

Дело в том, что карьеры находятся в 3-х километрах от города. Рабочие в силу этого вынуждены ездить к месту работы.

Да в этом, собственно, и беды большой нет. Вся беда в том, что железнодорожный пех во главе с руководителем цеха т. Рожковым не обеспечивает нормальной переброски рабочих к месту работы и обратно. Если рабочие заканчивают работу в 4 часа 20 минут, то пассажирские вагоны подаются только к 6 часам. Больше полутора часов приходится дожидаться их на холоде.

В последнее время положение с переброской стало совершенно невыносимым. Один вагон требует ремонта и стоит давно уже в тупике, второй потерпел аварию. Остался всего один вагон. А рабочих каждый раз едет не меньше 150 человек. Вагон такого количества не вмещает. При посадке создается страшная толкучка. Ра-

бочие вынуждены ехать на тендер паровоза, на буферах вагонов и где кто сможет. Многим расстояние до карьера приходится мерить шагами.

Горняки Карачинского, Толсто-чичинского карьеров и 3-й вагонный цех хотят знать, когда железнодорожный пех начнет уважать рабочих, их время и здоровье?

А. Я.—н.

За редактора Н. Богданов.

Доводится до сведения всех рабочих и служащих Гурьевского металлургического завода о том, что коммунальный отдел ГМЗ с 1 декабря 1947 года по 1 января 1948 года производит перерегистрацию вынужденных требований на лесоматериалы всех видов, а также и на дрова. Неперерегистрированные требования в указанный срок считаются недействительными, лесоматериал, а также и дрова по ним отпускаются не будут.

От лиц, не перерегистрировавших требования до 1 января 1948 года, коммунальный отдел ГМЗ претензий принимать не будет. КОММУНАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ГМЗ

Приговор по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Витебской области

ВИТЕБСК, 3 декабря (ТАСС). Вчера на вечернем заседании Трибунала начались прения сторон. С речью выступил государственный обвинитель генерал-майор юстиции Смирнов. Он подчеркнул, что все подсудимые являются участниками фашистского заговора против человечества, виновниками неслыханных злодеяний. Гитлеровцы убили и замучили на территории Витебской области 151 421 советского гражданина; убили 92 тысячи военнопленных; 68 тысяч советских граждан были угнаны на немецкую каторгу. Захватчики превратили в руины Витебск, разрушили и сожгли около 50 тысяч колхозных построек, угнали в Германию и убили 185 тысяч голов крупного рогатого скота, 102 тысячи лошадей, уничтожили более 50 тысяч тракторов и других

сельскохозяйственных машин. По приказам сидящих на скамье подсудимых генералов систематически проводились карательные экспедиции против мирного населения под видом борьбы с партизанами. Только одна истребительная рота подсудимого Клуге уничтожила десятки деревень. В деревне Осташево немецкие солдаты заживо сожгли 113 мирных советских граждан, в том числе престарелых и детей.

— От имени белорусского народа, — говорит т. Смирнов, — пережившего неслыханные злодеяния немецко-фашистских захватчиков, я прошу Трибунал приговорить подсудимых к 25 годам лишения свободы каждого.

Вчера продолжались прения сторон. После выступления защитников было предоставлено последнее

слово подсудимым. Все подсудимые, кроме Хиттера, признали свою вину и просили суд о снисхождении.

Поздно вечером Трибунал вынес приговор. Суд признал всех обвиняемых виновными в преступлениях, предусмотренных ст. 1-й Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года. Военный Трибунал приговорил: Фрица, Гольвицера, Ганса, Шмидта, Альфонса, Хиттера, Клауса, Мюллера-Бюлова, Ганса Дильмана, Генриха Клуге, Германа Рух, Леонгарда Вудбаха, Курта Гюнтера, Филиппа Адама к 25 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях каждого.

Присутствующие в зале встретили приговор суда с удовлетворением.